

La Almudaina

Subscription rates: Mensual 5'10 pes., Trimestre 15'10, Número suelto 9'25, al mesado 9'40, Oficinas: Santo Cristo, 14-1, Teléfono 2 1 5 2 — Apartado 22

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

Los heridos de la guerra se curan en su mayoría

Debido a los progresos de la cirugía, se curan casi los heridos de la guerra actual, cuando en la anticonflagración europea, eran aterradoras las bajas que registraban en los hospitales de sangre.

Una información norteamericana fechada en la Unidad de Stanford, de San Francisco, dice que en la guerra pasada las heridas en el vientre causaban la muerte al 75 por ciento de los heridos que llegaron a los hospitales; ahora solamente muere el cinco por ciento.

En heridas penetrantes en el tórax la mortalidad fue resonante en 1914-18; hoy, a pesar de tratarse muchos de las llamadas "sucking wounds", no llega al por ciento. De doscientos setenta y dos heridos en el en Guadalcanal sólo murieron dos. En lo que se refiere a fracturas complicadas la mortalidad fue del doce por ciento en la guerra anterior y en la actualidad es del por ciento; los inválidos se han reducido al diez por ciento y las amputaciones son excepcionales.

Tres elementos fundamentales lograron esas milagrosas curas: plasma, sulfamidados y rapidez. Lleva en su pecho cada soldado, pastillas de sulfatiazol y el medicamento cristalizado para rellenar y espolvorear heridas. El mismo puede curarse y curar a sus compañeros imposibilitados para hacerlo. No hay a veces tiempo para efectuar cuidadosa limpieza de la herida, pero siempre la cantidad suficiente de sulfamida cristalizada para rellenar todas las anfractuosidades.

Durante su traslado al hospital, el herido recibe más plasma o suero y la morfina directa y nuevas aplicaciones de sulfamidados cristalizados en las heridas que, por último, se suturan, sino que se aproximan solamente los bordes con tela adhesiva. El peligro del tétano se ha conjurado mediante la inmunización preventiva. La disentería ya es fácilmente dominada con la sulfoguanadina.

Obras en Mahón

El último Consejo de Ministros tuvo una parte dedicada a mejoras importantes en la capital de la vecina isla Menorca, obras que afectan a la cultura y a la instrucción. De ahí que la ciudad hermana rebosa de satisfacción y exteriorice su gratitud al Jefe del Estado y al Ministro de Educación Nacional.

Lo otorgado por el Consejo de Ministros es la conclusión de las obras de la Escuela de Trabajo y la adaptación de la casa "Ca'n Mercadal" para Museo, Biblioteca y archivo histórico de la ciudad de Mahón.

La importancia de las obras a realizar se refleja en la cuantía de sus presupuestos: 50.000 pesetas para la Escuela de Trabajo y 550.000 pesetas para el Museo; cancelando en su totalidad satisfice el Estado, sin que las obras cuesten un solo céntimo al erario municipal.

Discurso del Ministro de Trabajo

En el acto de entrega de Subsidios familiares en Valdepeñas

Camaradas: Actos como el de hoy, en los que se inicia la realización de un nuevo avance en el cumplimiento de las consignas falangistas, que nos ordenó llevar a cabo el Caudillo, no pueden entenderse todavía como expresiones de satisfacción ni utilizarse como plataforma de propaganda; estamos aquí, dice el Sr. Girón, para tomar contacto con la zona nueva, la campesina, en la que tenemos el propósito y la orden de gobiernos en ofensivas futuras con toda la fuerza de nuestras posibilidades.

Queremos afirmar nuestra decisión de llevar a cabo entre las muchedumbres campesinas una campaña en su defensa y ayuda con toda la lentitud a que las circunstancias presentes nos obligan, pero, con toda la voluntad a que nuestra condición de soldados de la revolución nos fuerza.

Debemos sentar, como primera afirmación, continúa el Ministro, que estimamos en toda su amarga dificultad la situación del campesino en algunas regiones de la Patria, y exponer claramente esta verdad con la intención de estudiar sobre una base real, la forma de remediarla y fijar concretamente el terreno que pisamos. Seguramente por algunos como imperfección de demagogia encubierta con amaños e inexactitudes es para nosotros una perfección de estupidez y de inconsciencia.

El campo es el sector más difícil y más complejo de la actuación, pues vive todavía un régimen de vida que no responde al que la Falange propugna.

Justo es reconocer que la radical transformación que muchos de nuestros camaradas campesinos ilusionadamente os

anunciaron para el día de nuestra victoria aún no la habéis sentido en vuestras vidas. Todo es verdad y negar las evidencias que están ante los ojos de todos, es el peor camino para entenderse.

Ahora bien, con la misma sinceridad con que reconocemos estos extremos, queremos exponer otras consideraciones no menos verdaderas: primera, la base de una eficaz protección al campesino, dice el Sr. Girón, es la transformación en organización social de la tierra. Sin ella el intento de elevación del nivel de la vida se estrella contra la barrera de imposibilidades económicas y todo lo que puede concebirse son avances míminos, remedios costosos de una vestidura inservible. Porque nosotros que no somos clasistas, a los que nos interesa el rendimiento de la riqueza agrícola española, nos encontramos con una organización en la que los aumentos de ingresos a los obreros, hasta el límite de la justicia representan una quiebra efectiva e injusta para el empresario, y peligrosa a la larga, para los dos.

La organización actual de la tierra presenta un margen tan pequeño para una protección justa que, aún aprovechándola íntegramente y hasta con perjuicio para el empresario y ries-

go para la economía agrícola, no representa para el obrero el cumplimiento de nuestra consigna falangista del pan. Por eso que nadie se haga ilusiones aquí. Podemos ayudar en la medida reducida de estas posibilidades a paliar las dificultades de la vida pero nada más, porque es haciendo la necesaria transformación que el campo español necesita, como puede llegar a todos la justicia.

Seguidamente, el Sr. Girón, reconoce que la agricultura es el frente más difícil en que la Falange combate, cosa que es bastante clara para todos. No implica desamor, sino esperanza, puesto que se pelea con decisión.

El Caudillo, termina diciendo, ha alzado la bandera tras la que muchos luchamos en el falangismo por la liberación de las muchedumbres trabajadoras. El mismo ha reconocido lo lejos que estamos en el campo español de la justicia en sus palabras a la juventudes de la Patria, que sabe educar. Para esta batalla está abierto el alistamiento. El nos manda como mandaba en la guerra; el que esta vez algunos estén sordos a su grito de justicia, debe abrirse los ojos para decir, con quien o contra quien es vuestro deber combatir. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

PUEBLO Y EJERCITO CON FRANCO

El Generalísimo, al visitar, en el polígono de experiencias de Carabanchel, la Exposición de material de guerra de construcción española, exponente bien claro de nuestro esfuerzo y de nuestra técnica, recibió de la gran familia militar allí congregada un homenaje lleno de fervor y de entusiasmo, entre constantes aclamaciones que hacían bien patente el cariño del Ejército hacia su Caudillo. No hace muchos días, en la Escuela Superior del Ejército y con ocasión de la solemne inauguración del curso para generales y jefes, el Generalísimo recibía idéntica expresión del ánimo militar de España.

Siempre que el Caudillo asiste a un acto específicamente castrense, cuando se pone en contacto lo mismo con el soldado que con el jefe, una pasión que tiene algo de épico, una afirmación unánime, se produce. La grey militar, por entero, se siente unificada en su jerarca supremo, se hace una con él. Nunca hay mejor fe ni más concorde coherencia de miras en los institutos armados que cuando ellos se estiman bien dirigidos y bien interpretados por un conductor que les da el espíritu, por expresarles de alguna manera.

Nunca se puede decir más oportunamente que el Ejército, salido del pueblo, representa al pueblo mismo y con él se identifica. El pueblo español, como su Ejército, es duro, y no le asustan privaciones ni dificultades. Ama y defiende la paz, pero prepara las armas, en la posición de "una paz vigilante". Esta es la gran significación del acto que el pasado lunes tuvo lugar en el polígono de Carabanchel.

La identificación del Caudillo con su Ejército es la misma que la del Caudillo con su pueblo. La clase media, tan sufrida y tan extensa, máxima en el patriotismo; nuestros obreros, que se encuentran amparados por una legislación social que no tiene igual en el mundo; nuestros agricultores, que ven la solicitud del Estado por esa gran riqueza española y que observan que cuanto les favorece, se incorpora a la política nacional; todas las clases productoras, en fin, ven en el Caudillo la representación de su defensa y de su salvación. Hay una identidad de ánimo, visión del porvenir y vocación nacional, entre Franco y el pueblo, como hay la antes señalada entre él y el Ejército.

Esta unificación de estímulos, esta soberbia coherencia, que tan pocas veces se ha producido en la Historia, se produce ahora.

¿Quién negaría que esta es una formidable fuerza moral del pueblo español?

(De "A B C")

La sindicación obligatoria de los estudiantes

CONSIGNA DEL JEFE NACIONAL

Madrid. — Con motivo de la sindicación obligatoria de todos los estudiantes en el S.E.U., dispuesta por una reciente orden del Ministerio de Educación Nacional, el jefe nacional, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, ha dirigido a todas las jefaturas de distrito y provinciales del Sindicato la siguiente consigna, para conocimiento de cuantos desde ahora, integran las filas del Sindicato Español Universitario:

"Camaradas: Por primera vez usamos con vosotros este nombre, henchido de cuanto de bueno y noble puede tener un corazón joven. Camarada, en el más alto sentido de la palabra: para el trabajo y para el entusiasmo, para el estudio y para la acción, en la guerra y en la paz. Y con este nombre os recibimos, acompañando el clásico ademán celtibérico, del brazo en alto y la palma abierta, en inequívoca señal de amistad."

Otra vez, como a nosotros nos congregara José Antonio, os llamamos hoy, no para cantar fanfarronadas ni para invitarnos en nombre de España a una charanga patriótica, sino para la dura labor ascética de encontrar soterrada la clave de una Patria mejor.

Os llamamos, para terminar de una vez con el gregarismo español y soldar en cambio, en escuadrones sólidos, el haz de nuestras voluntades tras una idea única: la que a través de penalidades y de sangre hemos sostenido unos cuantos, la que, de ahora en adelante, ha de ser sustentada por todos: la de la unidad, la grandeza y la libertad de España.

De hoy en adelante, seréis participantes directos de nuestras inquietudes y ostentéis el inmenso orgullo de saberos miembros de la más potente organización estudiantil de Europa, de la gran comunidad universitaria que, a lo largo de dos guerras, y sin un minuto de descanso en su tarea de diez años, ha conseguido, en la Universidad y fuera de ella, hacer efectivos los propósitos que motivaron su nacimiento y que siempre fueron los motores de las distintas organizaciones escolares de España: la dignificación de la vida del estudiante, la efectiva preocupación del Estado por los jóvenes, ya profesionales; la implantación de una justicia social en los más selectos grupos juveniles; la representación en los claustros; la participación directa — codo con codo con el profesorado — en la vida universitaria, y tantos y tantos otros más plasmados ya en realidades auténticas.

¡Ni una fisura en nuestro bloque! ¡Ni una brecha en nuestras filas! ¡Ni una sola dejación en el cumplimiento de nuestros deberes, como universitarios de esta generación signada con el sacrificio y la sangre!

Alma universitaria y paso militar, requirid hace diez años la voz de Alejandro Salazar. Con este mismo lema el S.E.U. de hoy os convoca a todos los nuevos afiliados para la consecución de sus empresas futuras.

Si nuestra fe no falla y substituis el recelo por el entusiasmo, los que hoy os recibimos en el seno de nuestra Organización, os prometemos solemnemente el logro de los propósitos que en esta hora de España anima el corazón de todos los jóvenes universitarios.

¡Arriba España!

Esta consigna va firmada por el jefe nacional del Sindicato Español Universitario, y fechada el día 21 de noviembre de 1943, en que se cumplieron los diez años de la fundación del S. E. U.

BREVES NOTICIAS TELEGRAFICAS

EL "CABO DE HORNOS" EN LISBOA CON ALEMANES REPATRIADOS

Lisboa. — A bordo del barco "Cabo de Hornos" han llegado esta tarde los súbditos alemanes repatriados de Chile.

Los miembros de la Embajada alemana de Santiago de Chile y de los Consulados alemanes en dicho país figuran entre los repatriados que llegaron en el "Cabo de Hornos". Los súbditos del Reich canjeados suman 143, y a su frente figura el embajador en la capital chilena, von Schoen.

A SIETE MILLONES DE LIRAS ASCIENDEN LOS DAÑOS PRODUCIDOS POR EL BOMBARDEO AEREO DE LA CIUDAD DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — A siete millones de liras ascienden los daños materiales causados en el Vaticano por el bombardeo del cinco de noviembre, según ha informado la Comisión investigadora designada por el Pontífice.

Solamente el valor de los cristales rotos se eleva a un millón de liras.

Un diamante en un saco de carbón

París. — Un diamante de gran valor ha sido hallado en un saco de carbón, entregado por equivocación en la casa a que iba destinado el combustible.

Los agentes de policía custodian el saco hasta que sea reconocido todo el contenido de antracita por los técnicos especializados.

El descubridor del diamante y el verdadero comprador del carbón se disputan ahora la posesión de la preciosa piedra.

Discurso del Ministro de Educación Nacional en el décimo aniversario de la fundación del S. E. U.

En su discurso agradecido al homenaje, el Sr. Girón habla de la ordenación universitaria en sus dimensiones de la espiritual donde se extiende de ser considerada en el mundo como fuera de la cultura.

La fecha fundacional del S. E. U. hace diez años, y dice las esperanzas de encendido lo que aquella época soñaba el espíritu fuerte de José Antonio, es ahora realidad.

Para el engrandecimiento de España no caben más que dos clases de postura: la de los que se cruzan de brazos, pensando que todavía no ha llegado su hora, y la de los que creen, por el contrario, que cualquier hora es buena para entregarse de todo corazón, encendida fe y generoso entusiasmo al servicio glorioso de la Patria.

Porque nosotros pensamos de esta segunda manera, ha sido posible que el Ministerio vaya poniendo con fe los jalones de su obra política, hoy realidades, como la del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la ley de Ordenación Universitaria española y las magníficas construcciones de nuestra renacida Ciudad Universitaria.

Hoy, dice, el Fuero de la cultura española confiere categoría de honor a la profesión estudiantil.

En esta nueva era de la Universidad española, los maestros y estudiantes, unidos en una misma obra común, saben ya que su obra fundamental es el sentirse responsables de la empresa que la historia tiene depositada en estos momentos en sus manos.

La Universidad empieza a vivir a compás de la vida española.

Ahora ya en gradación la cultura española, desde la Cátedra hasta el laboratorio de investigación, desde el estudiante hasta el maestro, todo está concebido dentro de la más estrecha jerarquía de valores que harán posible el mayor rendimiento que la inteligencia ha puesto en juego en esta empresa nacional, pero para que esto fuera ha sido preciso ante todo un Caudillo para el que la cultura ocupa la vanguardia de sus preocupaciones nacionales, y que ha sabido buscar la unidad de los hombres de España por el espíritu, el corazón y la inteligencia.

El único desvelo es trabajar incansablemente por la gloria y el honor de la Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Madrid. — En la tarde del sábado, día 20, en presencia de los Excmos. Sres. Ministros Secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, el Jefe Nacional del S.E.U., acompañado del Secretario general, camarada Moro, hizo entrega al Caudillo de un obsequio con motivo del X aniversario de la fundación del S.E.U.

El obsequio consiste en una copia en oro y esmalte del emblema de dicha organización.

Fue muy del agrado del Caudillo, el cual conversó amablemente con los citados camaradas sobre los actuales problemas juveniles.

S. E. U. obsequia al Caudillo

Embajador del Perú

Procedente de Lisboa, el Embajador del Perú en España, Sr. Ricardo Rivera Schreier, acompañado de su esposa, recibió por el segundo día del Protocolo, el personal Embajada y el del Consulado del Perú.

Nuevo procedimiento para combatir la difteria

Se ha descubierto un nuevo procedimiento para combatir la difteria según ha informado el director del Instituto de Investigaciones Médicas, doctor Corckill, dijo que el probado que pequeños volúmenes de una alieación de cobre y cinc, destruyen la bacteria que causa la difteria, si bien no consiguen el desarrollo del bacilo, que se hacen experimentos, se proba que es probable el desarrollo de un nuevo método para tratar la difteria.

Misas del Gallo por la tarde

EN LOS LUGARES SUJETOS A MEDIDAS DE PROTECCION ANTIAEREA

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre ha autorizado que la Misa del Gallo pueda celebrarse este año el 24 de Diciembre por la tarde en aquellas zonas sometidas a oscurecimiento a causa de las medidas de protección antiaérea.

La lucha en Italia

Alemanes capturaron a los prisioneros norteamericanos

Al sur de la granja de Capua a Cassino, soldados alemanes empujaron un ataque coronado por el éxito contra las posiciones norteamericanas.

Las posiciones alemanas fueron reforzadas y fueron hechos prisioneros gran número de norteamericanos. Se captu-

rá un gran botín en armas y material de guerra.

UNA PROCLAMA DEL REY VICTOR MANUEL. — INVITA A COMBATIR CONTRA LOS ALEMANES

Londres. — Según Radio Bari, el rey Víctor Manuel III ha dirigido una proclama al ejército italiano y a los ciudadanos del territorio ocupado por los alemanes invitándoles a combatir al ocupante.

Turquia entrega una nota al gobierno británico sobre las conversaciones del Cairo

Estambul. — Según el diario "Kumhuriyet" el Embajador turco en Londres, Rauf Orbay, ha entregado al gobierno británico un resumen de los puntos de vista de Turquía, sobre las conversaciones celebradas en el Cairo.

El resumen alude a las deliberaciones en la capital egipcia, a los debates registrados recientemente en el seno del partido popular y contiene las explicaciones dadas respecto a este asunto por Menemencioğlu.

Jose Miguel Guitarte ha muerto

Madrid. — En la tarde del domingo, y a consecuencia de la penosa enfermedad que venía sufriendo, ha fallecido el camarada José Miguel Guitarte, Secretario de las Cortes y Consejero Nacional.

Han testimoniado el pésame a los familiares el Ministro Secretario en nombre del Partido y el camarada Carlos María Valcárcel, Jefe Nacional del S. E. U.

En señal de duelo, ha sido suspendida la función del Teatro Español que se estaba celebrando.

Figura destacada y entusiasta falangista, actuó en todo momento en defensa de los ideales que el Alzamiento Nacional pregono el 18 de Julio de 1936, y sobre todo es merecedor de los más altos elogios su labor abnegada como Jefe Nacional del S.E.U. que fué en fechas pasadas.

Era Consejero Nacional y últimamente había sido designado Secretario de las Cortes Españolas.

La cuestión del Líbano

Londres. — El comité francés de Liberación ha decidido reintegrar a su cargo al presidente del Líbano y poner en libertad a los ministros que habían sido encarcelados.

Damasco. — Varios millares de personas manifestaron en la plaza principal de esta ciudad, mientras el Parlamento sirio discutía la situación del Líbano.

22 diputados hicieron uso de la palabra en el debate.

La opinión pública reclama una declaración del Gobierno sobre los esfuerzos para lograr una solución de la crisis libanesa y se teme una crisis política si tal declaración no se formula en breve.

Mercantes aliados atacados por la aviación alemana

Berlín. — Las formaciones de aviones pesados alemanes de gran radio de acción averiaron el domingo dos mercantes enemigos, de ocho y diez mil toneladas.

Puede darse por segura su pérdida.

3 mercantes más, con un desplazamiento total de quince mil toneladas, fueron alcanzados por impactos directos.

A pesar del mal tiempo, los aviones se vieron obligados a atacar desde baja altura y con violentísima defensa antiaérea. Sólo fué derribado un avión alemán.



Los ingenieros de los Ejércitos aliados han construido un puente de pontones sobre el río Volturno.

Jose Miguel Guitarte ha muerto

Madrid. — En la tarde del domingo, y a consecuencia de la penosa enfermedad que venía sufriendo, ha fallecido el camarada José Miguel Guitarte, Secretario de las Cortes y Consejero Nacional.

Han testimoniado el pésame a los familiares el Ministro Secretario en nombre del Partido y el camarada Carlos María Valcárcel, Jefe Nacional del S. E. U.

En señal de duelo, ha sido suspendida la función del Teatro Español que se estaba celebrando.

Figura destacada y entusiasta falangista, actuó en todo momento en defensa de los ideales que el Alzamiento Nacional pregono el 18 de Julio de 1936, y sobre todo es merecedor de los más altos elogios su labor abnegada como Jefe Nacional del S.E.U. que fué en fechas pasadas.

Era Consejero Nacional y últimamente había sido designado Secretario de las Cortes Españolas.

La cuestión del Líbano

Londres. — El comité francés de Liberación ha decidido reintegrar a su cargo al presidente del Líbano y poner en libertad a los ministros que habían sido encarcelados.

Damasco. — Varios millares de personas manifestaron en la plaza principal de esta ciudad, mientras el Parlamento sirio discutía la situación del Líbano.

22 diputados hicieron uso de la palabra en el debate.

La opinión pública reclama una declaración del Gobierno sobre los esfuerzos para lograr una solución de la crisis libanesa y se teme una crisis política si tal declaración no se formula en breve.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Bernardino Ramonell Oliver

FALLECIO ANTEAYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa Catalina Vidal, hijos Coloma, Antonio, Francisca, Sebastián, Catalina, María Magdalena, Bernardino, Ramón, Mateo, Fermín, María del Rosario y Margarita, hijos políticos José Fiol Barceló y José Perras Alegre...

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Srta. Concepción Juan Alemany

FALLECIO EN ESTA CIUDAD, EL PASADO DOMINGO, DIA 21, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su madre, doña Juana Alemany, vda. de Juan; sus hermanos: Catalina, Margarita (ausente), María, Anita, Juan y Francisca; hermanos políticos: Francisco Salles Oliver, Antonio Jerez Mena y Julieta Bonet (ausentes)...

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Dos bendiciones en el Asilo del Temple

El domingo tuvieron lugar en la capilla del Asilo del Temple las bendiciones de un Ostensorio y de una imagen de la Inmaculada.

Con la capilla atestada de flores, el Excmo. y Rmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles, efectuó la bendición, ayudado por el Vicario General, M. I. señor don Juan Rotger...

El Ostensorio es obsequio al Asilo de la señora doña Catalina Fuster, viuda del señor Riera, y a la imagen de la Inmaculada, don Juan Alemany Dezaollar...

Se cantó la Misa de Perosisi "Corpus Christi" por las asiladas, ayudadas por varias señoras y dirigidas por don Antonio Esteve.

Se inauguró un hermoso retablo, proyectado por el Delegado de la Diputación señor Giménez, de estilo románico.

Los días 27 y 28 del corriente, a las cinco de la tarde, las asiladas celebrarán una velada Literario-Musical en obsequio a sus bienhechores.

RON BACARDI

Noticario insular

CULTURA BALEAR Hoy martes a las siete y cuarto en la antigua Universidad, San Roque 8, el P. Miguel Alcover, S. J., explicará la lección: Varones ilustres que la Universidad Literaria dió al Reino de Mallorca: Miguel Caetano Soler; El Marqués de la Romana; P. Jerónimo Nadal, S. J.

Entrada libre. MOVIMIENTO EN EL PUERTO Día 21: Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Día 22: Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". De Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

Salío para Ibiza y Valencia el vapor correo "Key Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado: Para Cabrera el vapor "Fuenteventura".

AMISO DE LA ALCALDIA Gremio Fiscal de Hostelería y similares de Palma

A efectos de tributación del impuesto de "Consumo de Lujos" (antiguo Subsidio) se convoca a los Industriales de los ramos de Hoteles, Restaurantes, Cafés, Bares y similares, a la reunión que se celebrará en el Ayuntamiento el próximo día 24, miércoles a las 4.30 de la tarde.

NECESITA

Importante Fábrica de Calzados, operario centrador a máquina. Informes: J. I. Esterlich, núm. 35.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

EL PRECIO DE LOS BONIATOS

Por error sufrido en la confección de la inserción del reparto correspondiente a la presente semana salió como precio del boniato a razón de 0.75 pesetas kilo, cuando debía decir a 0.70 pesetas kilo.

REPARTO DE MAMITECA

Se hace público para general conocimiento que los establecimientos encargados del suministro al detalle de la MAMITECA del presente reparto, son las Tócinerías que a continuación se citan, pudiendo el público elegir de ellas la que más le convenga para la adquisición de la misma, previa presentación de la cartilla de racionamiento y corte de tira de cupones núm. II.

- Rafael Miguel, Plaza Merced, 11. Yda. Sabater, Jerónimo Rosselló, 16. Miguel Carbonell, Mercado, Plaza Mayor. Yda. Félix Ramis, id. id. Jerónimo Amorós, id. id. Miguel Colom, id. id. Concha Valls, id. id. Micaela Ribas, id. id. Antonia Toriás, id. id. S. Gilbert Queguas, id. id. Marcela Bestard, id. id. Magdalena Rado, id. id. Jaime Carbonell, Palou y Coll. Gaspar Homar, Carmen, 26. S. Gilbert Carbonell, Vidriera, 39. Antonio Salamanca, San Elias, 12. Jaime Reig, Navarra, 27. Juan Moyá, San Felio, 21. Ramón Martínez, Sureda, Son Nadalet. Francisco Aloy, San Rafael, 27. Juan Gilbert, Ciudad Amanecer. Lorenzo Homar, Sindicato, 161. Juana Oliver, Socorro, 137. (Antonio Garau Andreu, F. Luis Jaime, 96. Magdalena Rebassa, Pl. Weyler, 13. (Antonio Aengual, Héroes de Manacor, 461. Bamesa, Pl. de Coll, 24. Juan Huguet, Maria Cristina, 15. Catalina Fullana, Cta. Luchmayor, 197. Baltasar Corró, Juan Margall, 214. José Ramis, Cortecera 12 (Molina). Pedro Fujol, San Magín, 195. Clemente Garau, San Magín, 253. Juan Mora, San Magín, 100. María Vicens, id. (Mercado). Juan Berge, Pl. Navegación, 24. María Ginard, Pl. Progreso, 56. Arnaldo Muntaner, id. id. Bartolomé Bosch, Pou, 19. Bartolomé Terrasa, Fabrica, 26. Felipe Antich, Barrera, 34. Vicente Lliberia, Calvo Sotelo, 32 (Terreno). Antonio Monserrat, Castro San Jordi, calle Baurá, 3. Mateo Pol, Oserrio Coll d'en Rebassa, Cta. Luchmayor. María Roig Tur, id. id. id. Bartolomé Durán, id. S. Aranjasa. Julián Tomás, id. San Suñé, Ca'n Verinet. Quillem Jaume, id. Arenal, Cta. Militar. José Zanoguera, id. Son Ferrer. Jaime Oliver, id. Ca'n Tunis. Juan Escandell, id. Creu Vermeja. José Bestard, id. Vivero. María Castellás, id. Indioteria. Juan Riutort, id. Son Sardina, Ave María. Juan Sabater, id. id. Cta. Sólles. Pedro Pons, Gasario Establecimientos, Cta. Puigpuent, 46. Gabriel Lladó, id. id. Cta. Esporlas, 73. Almodar Salom, id. Secar de la Real, 128. Bartolomé Oliver, id. Son Espasol. Catalina Sabon, id. Son Inglada, Ca'n Foguerada. Miguel Juan Sastre, id. Son Roca. Rafael Tomás, id. Son Rapina. Margarita Pons, id. Son Serra, calle Zaragoza, 5. Jorge Porcel, id. Génova, Reyes. Jaime Nadal, id. Son Cotonelet. Gabriel Jaume, id. La Vileta, Camíu Vecinal. Palma de Mallorca a 22 Noviembre de 1943.-El Gobernador Civil Delegado.

Inauguración del nuevo local social del S. E. U. de Baleares

Dos funciones, tan solemnes como simpáticas, celebró anteayer en esta ciudad la Delegación Provincial del Sindicato Español Universitario, con motivo de la inauguración de su nuevo local social, coincidiendo con el décimo aniversario de la aprobación de los primeros estatutos del referido Sindicato.

A las once, en la iglesia de las religiosas Teresas se dijo una Misa de la que fue el celebrante el Rdo. don Sebastián Gaya, Catedrático del Seminario y Asesor religioso del S. E. U. En el retablo del altar mayor, destacaban la Bandera Nacional y la del S. E. U. y el altar aparecía adornado con flores naturales.

Asistieron a la Misa: el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véglison; el Secretario Provincial del Partido, señor Casas Bricio; el Delegado Provincial de Educación Popular, señor Sánchez; la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Srta. Massot; la Secretaria, Srta. Rosello; la Delegada local Srta. Ribas; Delegado Provincial del S. E. U. señor Montolio, Jefes de Departamento y Asesores.

Asistieron igualmente a la Misa, representantes de los claustros de Profesores de los centros docentes, de los Padres de Familia y Acción Católica y gran número de estudiantes de ambos sexos.

Después de la Misa, tanto las Autoridades como los demás concurrentes a ella, se trasladaron al nuevo local del S. E. U., establecido en la calle de San Jaime, recorriendo las vastas y hermosas dependencias que merecieron unánimes elogios de todos los visitantes.

Reunidos luego en el Salón de Actos, tuvo efecto la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen figuraba ya colocada en el teatro de dicho Salón.

Ocupó la presidencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, juntamente con las demás Autoridades y Jerarquías antes indicadas, y procedió a la entronización el Rdo. Sr. Gaya leyendo al efecto las bellas y apropiadas oraciones de ritual. Acto seguido pronunció el señor Gaya un elocuente parlamento.

Voy a glosar, dijo el orador, un acto realizado en buena hora, por un Jefe de Estado ya ido, quien, contra los resquemores de su tiempo, consagró España al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles. Fue como la conclusión de un silabismo, pues que Dios había sido el constructor de esta tierra privilegiada.

Sofamos entonces, siguió diciendo, como San Pedro en el Tabor, en un monte eterno, pero no lo conseguimos y un día la fiera impía saltó amenazando y destruyendo con su zarzapazo, y fué preciso despertar al león hispano. Entonces desde Somosierra al Guadarrama contemplaron todavía las huestes cristianas, en pie la estatua del divino Salvador y sintieron vivas ansias de libertad. Pero Dios estaba cautivo y también cautiva España, y presenciaron con horror como era fusilada la sagrada Imagen. Así apareció en una fotografía; ésta no decía más, pero lo decía todo: dispararon los malvados con todo el odio de su alma sobre la frente augusta y serena, sobre el Corazón llagado y amantísimo de Jesús y tembló España y se regocijó Satanás. Precisaba para fusilar el corazón de España fusilar el Corazón de Dios; y el cadáver de España fué picoteado por todos los milanes internacionales y fué preta la generosa sangre española mezclada con la divina Sangre de Cristo, y España se vanagloria de haberla derramada. Si España se olvidara de Dios podría decir las generaciones futuras: lo teníamos todo, pero ós faltaba Dios!

Por esto entronizamos hoy su Corazón divino para que así puedan los estudiantes, a su vez, reconstruir España lobo, león y cordero. Sofáhamos en una resurrección sin pasar por el Calvario y ello no era posible. Un pueblo no se salva por la voz y el esfuerzo de un sólo hombre por eminente que éste sea; precisa el esfuerzo de todos, nadie puede excusar sus hombros.

Pongamos, añadió el Sr. Gaya, manos a la obra; aquí tenemos el Gula que nos señaló la estela a seguir con sus manos de nácar atravesadas con los clavos de su sangre.

El Rdo. Sr. Gaya fué muy aplaudido. Con un bello y patriótico parlamento cerró el solemne acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Véglison.

Al inaugurar nuestro local, comenzó diciendo, por cuya excelente instalación os felicito, queriendo ahora en el décimo aniversario de la fundación del Sindicato Universitario, los primeros tiempos de la Falange heroica y gallarda, la cara y la expresión de José Antonio al dialogar con los muchachos del S.E.U. su mirada de ímpetu. José Antonio, siguió diciendo el orador dirigiéndose a los es-

FIESTA DE SAN JOSE DE CALASANZ

A los Delegados Comarcales, Locales, Enlaces afiliados y demás Maestros: En el Consejo Nacional del S. E. M., celebrado en Madrid el mes de Febrero último, se acordó, en una sesión de ferviente religiosidad y patriotismo, proclamar como Patrono del Servicio Español del Magisterio y de los Maestros Españoles a San José de Calasanz. Y nuestra Jefatura Central considerando que el 27 de Agosto no es fecha propicia para reunir a los maestros, ha señalado el próximo sábado día 27 para que los maestros de España celebren al Patrono del gran Santo y singular Pedagogo.

Con tal motivo, esta Jefatura Provincial del S. E. M. ha organizado para dicho día, en esta ciudad, diversos actos de carácter religioso y artístico que próximamente se publicarán. A estos actos se invita a todos los maestros nacionales, religiosos y privados, así como a sus familiares, esperándose la asistencia y colaboración de todos para la mayor brillantez de dicha solemnidad y para que ésta constituya exponente relevante del espíritu que nutre a nuestros educadores que, bajo el caudillaje de Franco, forman las generaciones de la nueva España en labor insuperable y renovadora inspirada en las normas clásicas de nuestra mejor solera tradicional, de la que es gloria y ejemplo magnífico nuestro Patrono, el Santo pedagogo español, José de Calasanz.

Esta Jefatura finalmente pone al conocimiento de los maestros que ha sido declarado día "no lectivo" para las escuelas de primera enseñanza de la Provincia, para facilitar de este modo la asistencia de los maestros y contribuir al mayor esplendor de la fiesta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 22 de Noviembre de 1943. -El Jefe Provincial del S. E. M.

EDICTO

Para el personal licenciado de los reemplazos 1926 y siguientes y prórrogas de 1ª clase definitivas residentes en la demarcación del Ayuntamiento de Palma. Se señala un nuevo y último plaza hasta el día 6 del próximo mes de Diciembre para que los reservistas del reemplazo de 1926 y siguientes que no se hallen incorporados a filas, así como a los individuos prórrogas de 1ª clase definitiva, residentes en la demarcación territorial del Ayuntamiento de esta capital, que no hayan acudido a las citaciones reiteradamente publicadas en anteriores Edictos por la Prensa y Ayuntamiento de esta ciudad, en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Cuartel de Caballería) se personen en la expresada en los días laborales de 9 a 13.30 horas provistos de su documentación militar con el fin de verificar en la misma determinadas anotaciones. Caso de no poder efectuar su presentación, por causa muy justificada, deberá hacerlo persona autorizada o familiar que lo represente; bien entendido que al expresado personal reservista y prórrogas que dejen de cumplimentar esta Orden serán severamente sancionados.

Palma de Mallorca a 22 de Noviembre de 1943.-El Coronel Jefe accidental, Adolfo López de Soria.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas (Continúan en Santa Clara, dedicadas a Santa Catalina Virgen y mártir.

Exposición. Por la noche Coronación, ejercicio y reserva de S. D. M. Otras funciones

En la Iglesia de la Misión continuación de la solemne novena de la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa. A las 7 de la noche, Predica el Rdo. señor Herrero, Pbro. En la Iglesia de las Teresas, se celebrará solemne fiesta en honor de San Juan de la Cruz, que todos los años le ofrecen sus hijos. A las 10.30 Misa cantada por la Rda. Compañía y sermón por el Rdo. P. Salvador, Carmelita Descalzo. Santoral San Juan de la Cruz, etc.

HERNIADO La contención de su hernia puede lograrla con nuestro moderno SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, de técnica y especial realización, sin tirantes, peso ni presiones molestas. Todas las creaciones HERNIUS sólo se construyen expreso para cada caso previa medida, molde y prescripción facultativa. VISITA EN PALMA DE MALLORCA G. O. HERNIUS atenderá en Palma de Mallorca el día 26 del oto. de 10 a 4 y de 4 a 6, en el CONSULTORIO del Dr. D. J. Janet, Zanadana, 16, bajo su prescripción. OASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"-Rambla. Cataluña, 34, pral.-Barcelona. (Cens. Central-Sanidad 4205).

RIALTO MODERNO JUEVES SENSACIONAL ESTRENO Presentado por 20 th. Century Fox JACINTO QUINCOCES ALICIA ROMAY el Camino del AMOR DIRECTOR: CASTELLVI MUSICA DEL MAESTRO GUERRERO Emocionante comedia dramática de puro ambiente castellano RIALTO - Hoy últimos días de la extraordinaria producción SUEZ. MODERNO - Hoy: FEDORA con Amadeo Nazzari. EL ULTIMO DE LOS VARGAS con George Lewis. Leon y Bamesec

La cuestión del Líbano

ENTUSIASMO EN BEIRUT
Beirut. — La inmensa multitud pronunció en gritos de alegría y entusiasmo al ser izada la bandera libanesa en los edificios públicos.

Al mediodía de hoy se ignoraba aún si Bechara el Juri, presidente de la República y sus ministros habían llegado a la ciudad, después de ser libertados.

Se espera hoy una declaración del general Catroux.

nombrado, asimismo, Vicepresidente de la Sección Económica Administrativa de la Comisión de intervención en Italia.

EL GOBIERNO LIBERADO ENTRA TRIUNFALMENTE EN BELIRUT
Beirut.—El Presidente Bechari no libanés recientemente liberados

el Juri y los miembros del Gobierno entraron en Beirut a las dos de la tarde, entre las aclamaciones de la multitud.

En la Residencia presidencial, ante la que se congregó la muchedumbre, el Juri pidió al pueblo que conserve la calma y aseguró que las aspiraciones de independencia no se verán defraudadas.

PARTESE OFICIALES

La isla de Samos se ha rendido a las fuerzas del Reich. — Tropas norteamericanas han desembarcado en las islas Gíbert. — Han sido reconquistados importantes sectores de terreno en Kíef por los alemanes

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín (Urgente). — La isla de Samos ha capitulado en la mañana de hoy, se anuncia oficialmente.

Quartel del Führer. — Comunicado alemán:

"Al noroeste de Kerch fracasaron débiles ataques enemigos. Las tentativas soviéticas para conducir por el estrecho de Kerch refuerzos y abastecimientos a sus cabezas de desembarco de Crimea, fueron atacadas eficazmente por la marina de guerra y la aviación.

Fueron hundidos cinco barcos completamente cargados.

En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dnieper, los soviets, atacaron con fuerzas inferiores a las empleadas la víspera. Todos estos ataques fueron rechazados con sensibles pérdidas para el enemigo.

En contraataques fructuosos fueron aniquilados o deshechos varios grupos asaltantes del adversario.

Corea de Cherkasi repetidos ataques de los soviets fracasaron después de violentos combates. Una brecha local fué limpiada y los destacamentos enemigos empleados en ellas fueron aislados en grupos.

En el sector al oeste de Kíef nuestras tropas forzaron el paso a través de posiciones de campaña soviéticas, defendidas encarnadamente después de haber rechazado previamente varios contraataques del enemigo.

Fueron franqueadas numerosas barreras de minas y al proseguir el ataque fueron reconquistados importantes sectores de terreno.

En el sector de combate de Gomel la fuerte presión enemiga se mantuvo sin disminución en el día de ayer, sobre todo en la brecha al suroeste de la ciudad.

Al Norte de Gomel fueron rechazados repetidos ataques y fueron cerradas algunas brechas locales.

Al oeste de Smolensko el enemigo no continuó ayer sus ataques después de las pérdidas extraordinariamente graves que sufrió en la batalla defensiva.

Al este de Vitebsk fueron rechazados numerosos y fuertes ataques de los soviets.

En la brecha de Nevel hubo ayer viva actividad de combate.

Destacamentos enemigos que avanzaban fueron rechazados por nuestros propios contraataques en el curso de los cuales fueron destruidos cierto número de tanques.

En los combates de los últimos días en el frente Este, los soviets han perdido 413 tanques.

En el frente meridional de Italia no se señala más que actividad local de artillería y de patrullas de choque.

En el Atlántico una formación de aviones de combate atacaron con malas condiciones atmosféricas a un convoy enemigo y averiaron gravemente a dos barcos mercantes de 18.600 toneladas, que pueden considerarse destruidos.

COMUNICADOS ALIADOS

Melbourne. — El comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico da cuenta de que "ha sido hundido un mercante enemigo de 10 mil toneladas al Noroeste de Rabaul.

En el sector de Gasmata, bombarderos pesados atacaron objetivos enemigos, sobre los que arrojaron 38 toneladas de bombas.

En la región de Finshafen, nuestras fuerzas de tierra aumentan gradualmente su presión sobre el enemigo.

En la Bahía de la Emperatriz Augusta se registra actividad de las patrullas terrestres en todos los sectores.

Cinco incursiones aéreas nocturnas fueran hechas por el enemigo con débiles fuerzas.

La aviación aliada arrojó 45 toneladas de bombas contra el aeródromo de Kasiri".

Argel. — El comunicado aliado de África del Norte, dice: "Durante la noche del 19 al 20 de Noviembre buques de guerra británicos atacaron a la albuja de San Benedetto, a un convoy enemigo de barcos pequeños, uno de los cuales fué hundido y otro probablemente destruido. Nuestras unidades sufrieron solo daños ligeros.

Las fuertes lluvias han entorpecido los movimientos tácticos. El octavo ejército ha conseguido ganancias de terreno en el centro de su sector.

La aviación atacó los objetivos ferroviarios.

También ha sido atacado el puerto de Vicita Vecchia.

Asimismo fueron bombardeados la noche del 20 al 21 de Noviembre los objetivos ferroviarios del Sur de Ancona."

Londres. — Oficialmente se anuncia que "fuerzas aliadas han ocupado Vastogirardi y San Pietro, en el sector central del frente italiano."

Nueva York. — Comunicado del departamento de la marina de guerra:

"Fuerzas de infantería de marina y del ejército, protegidas por unidades potentes de todos los tipos, pertenecientes a la flota del Pacífico han establecido cabezas de puente sobre Atolls, Makin y Tarawa de las islas Gilbert.

Encontraron resistencia moderada en Makin y fuerte resistencia en Tarawa. Los combates continúan.

En el curso de estas operaciones aviones "Liberator" realizaron ataques de diversión.

Junto al Borne

Se vende el derecho de edificar pisos (190 m) por 28.000 duros. Informes: Vich. Maestro de Obras Sindical, 64-52 de 6 a 7 tarde.

En el Conservatorio Oficial de Música

SOLEMNE FESTIVAL CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE STA. CECILIA

El Conservatorio Oficial de Música de Baleares celebró ayer con motivo de la fiesta de la gloriosa Santa Cecilia, Patrona de los músicos, dos solemnes actos: religioso, el uno, artístico y cultural, el otro.

Fue el primero una solemne Misa, en nuestra Catedral Basílica de la que fué el celebrante el M. I. Sr. don Antonio Sánchez, Canónigo Magistral y Director del referido Conservatorio.

Durante la celebración del Santo Sacrificio el Rdo. don Rafael Vich, Organista de nuestra Basílica y Profesor del Conservatorio, ejecutó en el órgano, con la maestría que le caracteriza, adecuadas composiciones.

Asistieron a la Misa los Profesores y alumnos de ambos sexos del referido centro cultural, como también muchos ex alumnos.

Por la tarde en el "Salón Mallorca" se celebró el otro acto. El teatro aparecía lleno hasta rebosar, demostrando así el público el interés en el despertado por el acto que iba a verificarse y ratificando con su presencia el aprecio que merece la intensiva y provechosa labor realizada por el Conservatorio, en pro de la cultura musical de Mallorca.

Comenzó el acto por la interpretación del "Septimino op. 20" de Beethoven por el conjunto de Cámara formado por los señores don Izmaico Piña: violín, don Federico Granx: viola; don Alberto Muntaner: cello; don Jaime Piña: contrabajo; don José Bonini: clarinete; don Cristóbal Tauler: fagot; don Baltasar Pooeví: trompa.

Tanto el Adagio, como el Allegro con brío, el Adagio cantabile, el Minuetto, el Andante, el Scherzo y el Andante final, tuvieron una acertadísima interpretación que fué en todas sus partes coronada por los grandes aplausos del numerosísimo público.

Procedió luego a la distribución de Diplomas a los señores Alumnos que fueron premiados en los concursos de Piano, Violín y Harmonía, cuyos nombres publicó desde el escenario el Rdo. Sr. Vich, recogiendo los premios los agraciados, entre grandes aplausos, de manos del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véglison, que presidia el acto, juntamente con el Alcalde de Palma Sr. Dezaollar, Presidente interino de la Diputación Sr. Blanes, Jefe de Negociado de Hacienda, Sr. Ferrer en representación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, que ocuparon asientos a su derecha. Y a su izquierda el Secretario Provincial del Movimiento, señor Casas Bricio, la Delegada Provincial de Falange, Srta. Massot; Secretaria Provincial, Srta. Rosselló, acompañándolas el Director del Conservatorio, M. I. señor Sánchez; el Secretario, Sr. Roig y los Sres. Profesores.

Los alumnos premiados fueron:

D. Miguel Contestí Cardell y Srta. Catalina Gomila Barceló. Primeros premios de Piano elemental.

Srta. Margarita Compte Pomar, Pilar Irazazabal Hevia, Catalina Quetglas Garrido y Jeanette Louise Galantomini Fouquet. Primeros premios de Piano superior.

Srta. Catalina Torrandell Girerol y Josefa Tarongí Forteza. Segundos premios de Piano superior.

Srta. Concepción Vilanova Bosch. Primer premio de Violín superior.

D. Antonio Riera Estarellas. Primer premio de Harmonía superior.

Terminado el reparto de premios, tuvo efecto la segunda parte del concierto, cuya importancia queda definida con decir que corrió a cargo de la "Capella Clásica" y de la Orquesta del Conservatorio.

Lo mismo el "Tanto é ver che nel verno" de A. Lotti, Madrigal a tres voces mixtas. Realización del bajo cifrado de O. Revanello, versión para voces y orquesta de cuerda de J. M. Thomás, que los dos corales de la "Pasión, según San Mateo", "Cruenta pena" y "Si de Vos me alejare" de J. S. Bach y el Coro núm. 3 de "El Mesías", y la gloria del Señor de Haendel, obtuvieron bajo la acreditada e inteligente batuta del Maestro Thomás, una interpretación delicadísima verdaderamente afiligranada, así en la parte coral como orquestal, que fué coronada con calurosos aplausos, teniendo ante ellos que hisar "Y la gloria del Señor".

La distinguida y numerosísima concurrencia salió altamente complacida del acto, colmando de felicitaciones así al Director del Conservatorio M. I. señor Sánchez, como al Secreta-

TEATROS Y CINES

BALEAR
Abril, hasta el 20 del mes.
Esta es la programación de momento, nos ha podido facilitar la Empresa.

IRENE LOPEZ HERRE AL BORN
Como hemos dicho ya, Irene López Herre debutará en la Sala Borne, magnífica compañía de López, Heredia.

A continuación publicamos lista de personal y repertorio de dicha Compañía.

Actrices: Alfaro, Blanch, Eulalia; Blanco, Serra; Gómez, Lola; Herminia; López Heredia; Medina; Esperanza; Pascuala; Palacios, Josefa; Prala, Hortensia.

Actores: Bernal, José; Eugenio; Calderón, Luis; Gosa, Emilio, C.; Gallo, A. Marín, Fernando; Mariluz, José; Montijano, José; Fulgencio; y Saez, Francisco.

Gerente, José Vilella; representante, Antonio Apuntador, Manuel Aguilera; tramoyá, Agustín Ruiz; narradores, Burman, Rodolfo; Baillie, Ferraroli, etc.

Repertorio y estrenos: "La Sombra", de Danz y codemi, traducida y adaptada a la escena española por Josep Guichot.

"El viaje infinito", de Vane, versión española de Galdabón y E. Gutiérrez.

"La hija que y", de Luis F. Ardavin.

"La 8ª mujer de Barba", de Alfred Savoia.

"Una mujer sin importancia", de Oscar Wilde.

"Ha entrado una mujer", de "Lady Amarilla", de E. de Deza.

"La inglesa sevillana" y J. Alvarez Quintero.

"La madre guapa", de ma de las perlas", de Torrado.

"El rosario", de Florio Barelay, versión española de Carlos de Batlle y Luis L. Bercega.

"Suspense en amor", de distaio Fodor, versión española de Tomás Borrás.

"El río dormido", de ceiso Serrano Anguita.

"Cárcel de amor", de Antonio Ochaíta.

En preparación: "Hedra", de Ibsen.

"Magda", de Hermann derman.

"La Juventud", de Andréard.

LA TEMPORADA DEL PRINCIPAL
Hemos hablado con el Empleado del Principal, señor Viñals, quien nos comunicó sus planes.

El miércoles 1.º de Diciembre debutará la compañía de comedias de Ramón Elias y Luisita Rodrigo, con la aplaudida comedia "La Papirosa". Como obra de bandera lleva la compañía "Cristina Guzmán, profesora de idiomas".

El doce se reanudarán las sesiones de cine, con la gran película española, que está recorriendo triunfalmente las pantallas, "El abandonado".

El día 20 debutará la compañía de Rivero, con el estreno del drama en verso de Sebastián Cladera "Colón" con el mismo decorado y vestuario con que habrá sido estrenado el 17 en el Gran Teatro del Liceo de Barcelona.

A continuación se proyectarán las grandes superproducciones norteamericanas "El tren fantasma", "Buffalo Bill", "Rembrandt", "El capitán Maravillas", e inmediatamente después, debutará la Compañía del insigne actor Enrique Borrás; a continuación otras grandes producciones cinematográficas y enseguida la Compañía de Manolo Diceata y Ana María Méndez, que tanto aplausos están cosechando en Valencia, con su extenso cartel de repertorio y estrenos, y por último actuará la compañía de Enrique Guitart, la cual debutará el día 8 de

SE VENDE
un depósito de hierro de unos 5.000 kilos de cabida. Informes en esta Administración.

DR. ROGLA
Pecho - Corazón
Sol. 19 - Teléfono 1871

BALEAR
HOY
Sigue el éxito apoteósico de

Las dos huertanitas
con
ALIDA VALLI
y
MARIA DENIS

Viernes próximo
El León de Damasco
continuación de
EL CAPITAN TORMENTA

Vermouth Perucchi
EL APERITIVO PREFERIDO

MARUCHI FRESNO - ADRIANO RIMOLDI en
DORA, LA ESPÍA

BORN
Miércoles
UN ESTRENO DE CALIDAD
Renace la ilusión
con la gran actriz
EMMA GRAMATICA
bien secundada por
ISA POLA y RUGGERO RUGGERI
El recuerdo de una vida querida también lo apaga el tiempo... y una nueva ilusión nace
De complemento: **MADGE EVANS y PAUL LUKAS** en el film "Metro"
La edad indiscreta

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar
ESPECIALISTA en BIENORRAGIA, Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 198 (encima Café Triquet) Hovasi de 4 a 6 y L. Vicens (travessa L. Arsalan Gilardi)

¡Llueve a cántaros!

Y PUEDE, VD. DESPEDIARSE DE SUS ZAPATOS SI, AL ADQUIRIRLOS, NO TUVO LA PREVISION DE PEDIR, ROGAR, EXIGIR NUESTRA MARCA

CALZADO AVION

HORNABEQUE, N.º 52

AVISO AL Comercio de Comestibles

Se recuerda a todos los DETALLISTAS que tengan Cartillas de Racionamiento, la obligación de presentar a ABASTOS el 22 y 23 etc, los Apéndice de Adultos e Infantiles con las Altas y Bajas o mencionando "NO HAY VARIACION". Los que dejen de efectuarlo, serán sancionados.

Talleres "Rápido" FIDEOS, 9 - 11

Composturas rápidas de calzado, especialidad en gomas, tejido en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos

LIRICO DORA, LA ESPÍA

Miércoles Maruchi Fresno, Adriano Rimoldi, Guadalupe M. Sampedro, Francesca Bertini
Un inquietante episodio de espionaje, amor e incertidumbre